

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados

PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 125
Fuera, el trimestre... 460
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 860

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

Diario republicano de Valencia

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Documento patriótico

La Liga Republicana Española de la Argentina

Reciente el llamamiento que nuestro ilustre jefe el Sr. Salmerón hace a todos los republicanos para que se impongan algún sacrificio en bien de los ideales, creemos de gran interés publicar el siguiente documento que nuestros compatriotas nos dirigen desde la Argentina y que ha circulado por aquellas Repúblicas con fines altamente patrióticos.

El movimiento republicano que se observa en España desde la Asamblea de Unión ha despertado gran entusiasmo entre nuestros compatriotas de América, hasta el punto de haberles conforido en la próxima desaparición de la monarquía. Con este objeto, y para ayudarnos materialmente a instaurar la República, piensan fundar en la Argentina una Liga Republicana Española, dispuesta a imponerse toda clase de sacrificios. Hay que aceptar tan hermoso ofrecimiento, y nuestro jefe el Sr. Salmerón debe esperar mucho de aquellos compatriotas llenos de arranques patrióticos, pues si en los días luctuosos le ofrecieron a la monarquía, régimen odiado, barcos y dinero para defender la honra y la integridad del territorio, mucho más harán por la República, según ellos mismos declaran.

Ha aquí dicho documento, que publicamos con verdadera satisfacción, deseando que pronto sea un hecho la formación de la Liga Republicana Española de la Argentina:

«Se aviezan cambios trascendentales en nuestra patria, que despierta del sopor producido por la injusta catástrofe. Mientras la monarquía agota sus últimos hombres hasta quedar reducida a la camarilla que, desde un auto real del Palacio Real de Madrid dispone de la cosa pública, como de una propia, el pueblo, con cetero instinto de conservación, resuma su libre voluntad y marca resueltamente el sendero derrotero.

La República, que es el único gobierno racional de los pueblos cultos y libres, era también el único desenlace posible del drama que forma la trabazón histórica de nuestro siglo XIX. La soberanía del pueblo con tanta fe y resolución proclamada en las Cortes de Cádiz; los fueros de la Libertad costosamente asentados después de dos largas y crueles guerras civiles; los movimientos populares o del ejército, siempre abnegado, que agitaron el país y que ampliamente sintetizó la gloriosísima revolución de 1868; la generosa tentativa de 1873 que, habiendo recedido de la monarquía el oneroso legado de dos cruentas guerras intestinas, no perdió una sola palgada del territorio que los reyes, en tiempos más bonancibles, tiraron prodigamente al arroyo; los heroicos alzamientos de que hemos sido testigos todos, habiendo de llegar, por fuerza, a condensarse en la suprema afirmación que por el órgano de cientos de miles de electores acaba de hacer la voluntad nacional, donde no ha podido ser contrarrestada, de que la República Española es la forma definitiva con que la patria quiere vivir la vida honrada y digna a que tiene derecho.

No podíamos desde aquí, nosotros, permanecer extraños al potente despertar de la opinión republicana en la Península y, menos, cuando la vemos redoblar de la simpatía de la masa llamada neutra, por representar el servicio de las clases agrícolas, mercantiles e industriales, y hemos visto como la entona y vigoriza el concurso del pueblo obrero, víctima inmediata de la sangría monárquica, como si no le fuera constante de un triste condición económica.

Nuestro patriotismo, enardecido por la ausencia, exacerbado por las recientes dandichas, pero siempre vigilante y pronto al sacrificio, se ha reemplazado con la visión de la República que avanza, y en nuestras conciencias de españoles y republicanos, ha brotado con soberano empuje la noción exacta e inequívoca de nuestro deber en la hora presente: hacer por la regeneración de la patria lo que en otro tiempo hicimos por su integridad y por su honra. Si entonces le ofrecimos sumas ingentes y un barco en el que acumulamos nuestros anhelos, ahora debemos darle medios para que esa misma nave y cuantos componen nuestra heroica marina de guerra, puedan pasar por todos los mares, respetada como la que más, la nacional bandera, por fin libertada de esa corona que sólo ha sabido perder el imperio que innumerados

héroos, surgidos de las propias entrañas del pueblo, lograron descubrir y civilizar.

Un grupo de españoles nos hemos adelantado, atraídos por el resplandor de su ideal, creyendo que para la labor de rehacer la patria es permitido asumir iniciativas que los demás sabrán llevar algún día a venturoso término.

Las adhesiones que os pedimos, serán la base de la sencilla organización con la cual se consuma la obra que ya tarda en realizarse.

Pero, en el mismo instante de pediros las necesitamos afirmar, con plena conciencia, que no venimos a dividir ni a perturbar la colectividad española, sino a emprender una obra de aliento y digna de la consideración que, con justo título, han conquistado nuestros hombres y las instituciones que fundaron en este hospitalario país.

Si la República, en los meetings del 12 de Abril, ha sido aclamada defensora del derecho y respetuosa de las opiniones ajenas en León, honradamente española en Barcelona, ante todo popular en Logroñ, amparadora del trabajo en Oviedo y sinceramente revolucionaria en Madrid, no podríamos nosotros, los españoles republicanos de la Argentina, quererla de otro modo que ampliamente nacional, aceptando y reconociendo el derecho de todas las aspiraciones y creencias y la legitimidad de todos los impulsos, con tal de que la nobleza de éstos y la sinceridad de aquéllas se compensen y armonicen para el bien del mayor número, que es el compendio y la cifra de toda democracia.

¿Y qué español ha de llevar a mal que esto se proclame aquí y que hacia su consecución movamos nuestras voluntades? ¿O es que, por el hecho de la ausencia, hemos de despreocuparnos de lo que en cada momento constituye el problema vital de la patria? Esta no se reduce al terreno, ni siquiera al territorio: forman todo el caudal común de las tradiciones, toda la masa solidaria de conflictos presentes, todo el tesoro nacional de nobles anhelos por el futuro, ya que es el alma común de las almas que en nosotros, desterrados de su material presencia, perdura y aun se exalta y magnifica.

Los demás españoles de América, y especialmente los del Uruguay, Chile y Paraguay, que también se organizan con fines republicanos, aceptarán, no hay que dudarlo, la unión con nosotros, en cuanto se convengan términos hábiles para establecerla y fundamentarla.

El contacto que entre todos se establezca, habrá de llevarnos, además, a campañas que hoy apenas se entrevén, campañas de fraternidad, gratas y provechosas a España y América, llamadas a aproximarse y confundirse en idénticas aspiraciones morales y patrióticas esfuerzos de estas dispersas colectividades.

A todos los españoles nos dirigimos en demanda de su adhesión al ideal republicano que, con el común esfuerzo, pronto hemos de ver convertido en bienhechura realidad. A los reñidos canos, les encarecemos la necesidad y aun la urgencia de ayudar a nuestros correligionarios de España de un modo práctico, material y tangible; así, todos podremos contribuir al advenimiento de la República, ya que sólo a muy pocos de entre nosotros les cabrá la honra de poder concurrir personalmente y allí mismo, a la realización de la magna y redentora empresa.

A los demás españoles, que todavía duelen, les exhortamos a una nueva consideración de los males que a la patria afligen, y a que midan la profundidad del abismo en que la monarquía está acabando de sumirlos. Vengan todos a salvarla. Probemos al mundo que en nosotros pechos surgen impetuosos la decisión de ver a España nueva para siempre de sus destinos, y como madre de América, vivida de naciones republicanas, de contemplarla, al fin, constituida también en amplia y democrática República.

Buenos Aires 15 de Mayo de 1904
La Junta Ejecutiva:
Presidente, Doctor Rafael Calzada.—Vice presidentes: Doctor Ricardo María, Miguel Danfí.—Tesoreros: Emilio Llano, Casiano Rentería.—Secretarios: José M. Miranda, Mauricio Orzuguí, Rafael Escribá.
Vocales: Doctor Antonio Atienza y Madrazo, doctor Avilés Galdíroz, doctor Carlos Malagarriga, doctor José M. Carreras, Martín Echegaray, Domingo G. Villamil, doctor Dámaso Moreira, Manuel Castel López, Alejandro San Pedro, doctor José Aracil Caro, Manuel

Bas Sánchez, Miguel Aracil López, Eduardo Cañas Barón, José Novais, Francisco García Olano, Indalecio Cuadrado, Pascual Blasco Salas.»

El profesorado

Debería ser, por lo que se supone que todos sus individuos valen y por lo que realmente valen algunos, la institución más poderosa de España.

Y es, por sus acomodamientos y su cobarde y su falta de voluntad, la que menos significa.

Por esto cada ministro de Instrucción pública puede entrar tranquilo por el terreno de la enseñanza como por país conquistado, y hacer y deshacer sin que el profesorado alce su voz en tono de protesta. El estudiante que más se atreve a señalar alguna deficiencia en el proyecto; pero con tales distinciones y tantas salvaduras y tan poca energía, que más le valiera callar.

Si aquí los individuos del profesorado tuvieran la conciencia del deber como tienen la de la conveniencia, no se atrevería ninguna ministro a insultarlos haciéndoles tragar leyes que pugnan con la justicia.

Pero como callan a todo, no me extrañaría que viniese alguno que diese un plan de enseñanza imponiéndole a cada estudiante la obligación de ir cada mañana, antes de dar la clase, a besarle las sandalias al fraile del colegio que tuviese más correa.

Y lo merecerían.

José NAKENS.

Rasgo conmovedor

Con motivo del acto de piratería realizado por el cara Pons, en casa de D. Daniel Izquierdo, son muchas las gentes que se ocupan en chismorrear contra los autoritarios y ensalzar las virtudes, votos y donas mogigaugas con que se adornan las reverendas monjas.

La prensa sea y justicia ha tomado el asunto como si se tratase de una zarzuela del género chico, burlándose del sentimiento de unos padres y de la justa indignación de todas las personas liberales.

No quiero que pase la ocasión presente, sin demostrar mi empeño también, en que las monjas queden en el lugar que les corresponde. Así, pues, para mayor gloria de Dios, voy a referir un caso ocurrido en el convento de la calle del Arzobispo Mayoral, cénaga a donde han conducido a la señorita Pilar a disposición del Señor.

Haos algunos años, y procedente de un pueblo de Cataluña, llegó a Valencia un matrimonio compuesto de madre y padre, y dos niñas, ambas menores de siete años. Vinieron a Valencia con el fin de buscar trabajo, cosa que, por desgracia, no pudieron conseguir.

Pasando de Herodes a Pilatos, la familia se encontró un día en Liria, en cuyo pueblo, la necesidad de comer obligó a la madre del citado matrimonio a trabar amistad con gentes fanáticas, que a su vez, lograron que la amistad se extendiera hasta el convento de monjas, del que era superiora una tal Sor Matilde. Viendo que ella no adelantaba nada, tornaron la resolución los esposos de volver a Valencia, y Sor Matilde entregó una carta de recomendación a la esposa, para que, en caso de apuro acudiese al convento de la calle del Arzobispo Mayoral. Llegó el día, un día triste, en que ya no quedaba más remedio que pelear de hambre. La madre, con las dos hijas, acudió a la portería del convento y entregó la carta de recomendación. Paso de manifestar el motivo de acudir allí, suplicando que tuviesen un poco de compasión de aquellas dos pobres criaturitas que se estaban muriendo de hambre.

La monja que recibió a las visitantes empezó por dar escusa, diciendo que la casa estaba mal y que eran muchas las cosas que tenían que atender.

Reclamó de nuevo la madre afligida un poco de pan para sus hijas y comenzó a llorar amargamente. Entonces... entonces fué cuando el corazón de la monja se ablandó un poco y metiose hacia el interior del claustro. Largo rato estuvieron los de fuera esperando la caridad de la buena hermana, la cual, viendo sin duda que no se marchaban, resolvió hacer un desprendimiento.

miento que acallara el hambre de los pediguñitos. La magnánima monja salió al fin con algo en las manos. Los ojos de las niñas exploraron enseguida la dádiva, pero súbitamente hicieron un mouin de desagrado.

Asómbrense los lectores. Para dar fe de su amor al prójimo y de su compasión hacia la infancia, hizo el sacrificio, ó mejor dicho, la heroicidad de desprenderse de UNA PATATA CRUDA...

Lo que pasó en el corazón de aquella madre, fácil es adivinar.

El color desmayado que tenía dos minutos antes, cuando todavía esperaba algo para sus hijas, tornóse rojo. La sangre se agolpó al rostro de la mujer cual si pretendiera de aquella infamia, y deseaba vengar la burla que hacía la hartura y la holganza de la honradez y la miseria.

Eustasio JUAN.

Suscripción republicana

La primera cantidad que hemos recibido, en cumplimiento de las recomendaciones que a todos los correligionarios ha hecho el Sr. Salmerón, se ha recautado entre los siguientes señores, pertenecientes al honorable gremio de camareros:

D. Simón Pardomingo, D. Salvador Pardomingo, D. Miguel Galvez, D. Joaquín Corvera, D. José Tarrat y D. Miguel Gómez, 25 pesetas.

En nota aparte, que será enviada a Madrid para el envío de recibos, constan los domicilios de dichos señores.

Signe abierta la suscripción republicana. Los correligionarios podrán enviar directamente las cantidades a nombre de D. Ruperto Chavarrí, calle de Atocha, núm. 87, Madrid, y a las oficinas de EL PUEBLO.

Con el objeto de dar cumplimiento a la circular del jefe del partido republicano D. Nicolás Salmerón, se convocó a todas las señoras de la Sociedad Femenina Republicana a una reunión que se celebrará mañana a las nueve de la noche en el Centro de Fiestas Republicanas.

El comercio y los arbitrios municipales

El arbitrio municipal establecido sobre toldos, rótulos, columnas y escaparates, preocupa a los comerciantes de Valencia.

Crede este arbitrio para reforzar con veinticinco mil pesetas el presupuesto de la Feria de Julio, que antes tenía cincuenta mil y ahora llega a setenta y cinco mil, suprimiéndose la recaudación de donativos que parecían limosnas entre el comercio.

Fueron comerciantes distinguidos los que iniciaron esta idea, que el Ayuntamiento aceptó, que apoyaron en la Comisión Municipal de Hacienda los concejales comerciantes, que se consiguió en el presupuesto, que aprobó la Junta de Asociados, que se anunció al público y nada formó protesta, que fué aprobado después por el gobierno, y que ahora, encima ya de la Feria, y cuando están disicntos y aprobados con arreglo a la suma de 75 000 pesetas los presupuestos de todos los festejos, sea que haya manera de retroceder, a menos que se suprima la Feria, viene a provocar protestas.

Ya sabemos que no tienen la culpa los comerciantes, sino algunos concejales cuyas injustas apasionamientos políticos les hacen perder la memoria y convertirse en conspiradores contra sus compatriotas de Consistorio y contra los intereses del comercio y de Valencia.

Esos concejales a que aludimos son los que van excitando y solicitando los ánimos contra dicho arbitrio, cuya creación consistieron y sancionaron cuando era tiempo de desistir de él e de transformarlo.

Ellos son los que intentan promover el conflicto.

No lo conseguirán. El Ayuntamiento, ó cuando menos los concejales amigos nuestros, están dispuestos a morder de perfecto acuerdo con el comercio. No dejen ser más papistas que el Papa.

El arbitrio se creó con absoluta buena intención, porque no existía otro medio legal de reforzar los ingresos para la Feria, sacando a ésta

de la rutina y mezquindad que la tenía y que desanimada.

La feria es la vida para la ciudad en general, pero muy particular y principalmente para los comerciantes a quienes afecta el arbitrio en cuestión, que es además equitativo, puesto que con arreglo a él paga cada tienda según su inje ó importancia.

La cantidad de este nuevo impuesto es relativamente insignificante; todos los interesados pueden pagar sin ningún sacrificio, máxime si comparan el importe de la cuota que les corresponde con el beneficio que la importancia extraordinaria de los festejos que se están organizando les ha de reportar.

Sin embargo, si los comerciantes, con un concepto equivocado de la cuestión, se acuerdan apinar en contra, hay dos caminos, uno prudente y otro imprudente.

El primero es tener en cuenta que el arbitrio está establecido y consentido, y los trabajos para la Feria planteados y desarrollados; y por lo tanto, pagar este año el arbitrio (que por una vez a nadie arriesgaría), a condición de que para el año venidero se suprima.

El segundo es resistirse al pago en absoluto, pero acordándose así en seguida y participándole sin pérdida de tiempo al Ayuntamiento para que éste sepa a qué atenerse.

Creemos que el Ayuntamiento aceptará la una y la otra proposición, porque no es lógico introducir una innovación por crearla altamente beneficiosa para el comercio, y tener que hacerla tragar a la fuerza al beneficiado.

Ya lo hemos dicho: los concejales no deben ser más papistas que el Papa. ¿No quiere el comercio el nuevo arbitrio? Pasa con suprimirlo en paz.

Ha llegado la hora de plantear la cuestión en términos muy claros.

Valencia es en extensión y población la tercera capital de España y en riqueza la cuarta. Sin embargo, en presupuesto municipal es la décima ó la undécima.

En todas las capitales de España se paga por todos los conceptos doble ó triple que aquí. Por eso todas prosperan, todas crecen, todas progresan y se modernizan, y Valencia, andando a paso de tortuga, se va quedando a la cola.

De las capitales de más de setenta mil almas de España, es Valencia, con sus doscientos mil y pico de habitantes, la más pobre y mezquina en organización y ornato.

Y así es preciso que suceda, porque no se puede pagar como pobres y vivir como ricos.

Para que Valencia sea lo que debe ser, se ha de gastar mucho dinero, y para que se pueda contratar un empréstito que transforme y enriquezca la capital en cuatro años, es indispensable que se refuercen los ingresos.

Con un presupuesto de gastos de ingresos que apenas monta cuatro millones de pesetas al año, muy inferior al de Bilbao, San Sebastián, Santander, Coruña, Zaragoza, Sevilla, etc., ¿qué van a pedir veinte, ni quince, ni diez, ni siquiera cinco millones? ¿Dónde están las gentes? ¿Cómo lo vamos a devolver? ¿Qué capitalistas se van a fiar de una ciudad en la que apenas se crea un arbitrio de un real ya está chillando, protestando y amensando todo el mundo? Imposibles.

Abordemos, pues, el dilema. O entrar en la vida moderna pagando lo que se debe pagar, ó vivir la vida anticuada y miserable que hemos arrastrado hasta ahora, pagando lo que hemos hoy se viene pagando.

Pero nada de crear conflictos. Nada de obligar a nadie a que pague lo que no quiere pagar.

Llame el Ayuntamiento a las fuerzas vivas de Valencia a una reunión magna, planteeles el dilema y acepte lo que esas fuerzas quieran proponer.

Así viviremos perfectamente de acuerdo, sin haber conflictos ni cuestiones, y cuando un forastero pregunte qué administración municipal tiene Valencia, contestaremos que tiene la que merece.

Y como este asunto es importantísimo, prometemos tratarlo más extensamente en sucesivos artículos.

Partido republicano

Según se nos participa por una noticia oficiosa de correligionarios del poblado de Marchales, se tienen ya muy adelantados los trabajos de organización para instalar un casino

Folleto de EL PUEBLO 109

Verdad

ÚLTIMA NOVELA DE EXILIO ZOLA

Traducción de E. Gómez de Baquero

había querido aquel hombre? ¿Qué era lo que había hecho? ¿Por qué se había apalanzado a la niña? Pero a cada pregunta Rosa se sobresaltaba de nuevo; cerraba los ojos y hundía la cabeza en la almohada, como si no quisiera ver ni oír nada. Cuando más temblaba era cuando su madre le explicaba que le dijese si podría reconocer a aquel hombre. De pronto prorumpió en grandes sollozos, delirante, como loca y se lo confesó todo a su madre, en voz alta y dolorida, creyendo acaso que la hablaba al oído; para ella sola.

—¡Ay mamá, mamá! ¡qué pena tengo! ¡Si le conozco! ¡era papá, que me estaba esperando y se abalanzó a mí!

—Llora de estorpor, se incorporó Teresa.

—¿Tu padre? Pero ¿qué estás diciendo, infeliz!

—Marcos la había oído espantado, y Marcouillier también la oyó. El primero se acordó con expresión de completa incredulidad.

—¿Tu padre? ¡Es imposible!... Vamos, vamos, querida, ¡tú has soñado eso!

—Propiedad de la casa Marccel. Prohibida la reproducción.

—No, no; papá me esperaba detrás de la

escuela, le conocí por la barba y por el sombrero. Quiso cogerme, y como yo me resistí a que me llevara, me tiró al suelo, después de retorcerme los brazos.

Y se encerró en aquel relato, a pesar de lo falible de las cosas. El hombre no había pronunciado una palabra. Rosa no hablaba más que de la barba y el sombrero, pues de nada más se acordaba, ni siquiera de haberle visto la cara, que no hubiera podido distinguir bien por la oscuridad. Pero se empeñaba en que era su padre, alucinado por aquella pesadilla, sacada tal vez de lo que veía padecer a su madre, después de que desapareció el marido infiel.

—¡Es imposible! ¡es absurdo!—repitió Marcos guiñándose por la protesta de su razón.—Si Francisco hubiera querido llevarse a la niña, no la hubiera matstrado de ese modo, como si quisiera matarla.

Teresa mostraba también un absoluto y sereno convencimiento de que aquello no podía ser.

—Francisco es incapaz de una acción semejante—dijo.—Me ha hecho sufrir mucho, pero le conozco bien y lo defenderé si es menester. ¡Te has engañado, Rosita mía!

Sin embargo, fué a examinar el pañuelo que había quedado encima de la mesa y no pudo reprimir un estremecimiento doloroso. Conocía el pañuelo; ella misma había comprado una docena con aquella inicial, una F mayúscula, en casa de las hermanas Landoué que tenían una tienda en la calle Grande. Abrió en seguida un cajón de la cómoda; había diez pañuelos igual a aquél.

Francisco había podido llevarse los otros dos. Pero Teresa vio aquella mala impresión que acababa de dejarla helada y se mostró tan firme y tan cierta como antes.

—Puede que sea suyo el pañuelo; pero no importa; no ha sido él, ¡jamás lo creeré culpable!

Aquella escena pareció aturdir a Marcouillier. Permanecía a cierta distancia, con aire de no saber cómo despedirse de aquellas personas entregadas a su aflicción. Abrió mucho los ojos al escuchar el extraño relato de la niña y el incidente del pañuelo acabó evidentemente de dejarle pasmado. Cuando llegó por fin el médico, traído por la maestra auxiliar, aprovechó él la ocasión para marcharse Marcos pesó al comedor para esperar el resultado del reconocimiento del médico. Rosa tenía el brazo derecho roto, pero la fractura no ofrecía ninguna complicación alarmante, y aparte de orosiones en las muñecas y alguna que otra contusión, no presentaba señales de ninguna otra violencia.

En resumen, lo que más temor podía inspirar en una niña de su edad era la violenta conmoción nerviosa que había sufrido. El médico estaba una hora y no se fué hasta después de haber hecho la reducción de la fractura, dejando a la enfermita rendida, sumida en profundo sueño.

Marcos había enviado a avisar a su mujer, Geneveva, y a su hija, Luisa, para que no se alarmaran al ver que no volvía a la hora acostumbrada. Vinieron corriendo y se quedaron aterradas y afligidísimas al enterarse del terrible lance que despertaba también en ellas el recuerdo del remoto y abismable proceso. Teresa se reunió con ellas y celebraron todas como un consejo de familia, mientras las tres mujeres, con el oído atento a la puerta que había quedado abierta, escuchaban por sí desparataba la niña. Marcos había mucho tiempo, favorablemente. ¿A qué había de haber cometido Francisco atentado semejante?

Palo caer en un acceso de locura de amor, huyendo con Coleta, pero había sido siempre un padre muy cariñoso, y su mujer no se quejaba tampoco del comportamiento que en lo demás había tenido con ella, comportamiento digno y deferente. ¿Qué motivo había podido guiarle? No era verosímil que en el ignorado retiro en que se ocultaba con una querida, se hubiese apoderado de él un repulido deseo de ver a su hijo, con la cual no hubiera sabido qué hacer de llevarse consigo. Y aun admitiendo la hipótesis de que aquello hubiese sido un acto de crueldad contra su mujer y se debiera al malvado deseo de afligirla más todavía con aquel repto, que lo habría dejado sola y sin ningún consuelo, siempre resultaría inadmisible que el padre, en vez de llevarla sencillamente a la niña, la hubiese maltratado y herido y la hubiera dejado tendida en el suelo, sin conocimiento. ¡No, no! a pesar de la afirmación de Rosa, no obstante la identificación del pañuelo, Francisco no podía ser el culpable, pues había imposibilidades morales, razones más fuertes que las pruebas.

Pero ante aquel nuevo problema tan árduo, ante la necesidad de buscar otra vez la verdad y proclamarla cuando se la hubiese sacado del misterio, no ocellaba Marcos en turbación y su ansiedad, pues tenía por seguro que a la mañana siguiente todo Mallebois estaría enterado de aquel drama y le comentaría apasionadamente, gracias a la indiscreción de Marcouillier, actor y testigo de los hechos. Todos los indicios parecían acusar a Francisco. ¿Se le echaría encima la opinión pública como sucedió años atrás con su abuelo Simón? Y en tal caso, ¿cómo defenderle? ¿qué hacer para evitar que se repitiera la monstruosa intefiada de antes?

—Lo que me tranquiliz—dijo Marcos por

fin—es que los tiempos han cambiado. Hoy vamos a entendernos con un pueblo neutro, instruido, empapado. Mucho me extrañaría que no nos ayudasen todos a averiguar la verdad.

Signó a estas palabras un silencio. Y Teresa, a pesar del estremecimiento que aun la agitaba, contestó serena:

—Tiene usted razón, señor; lo primero es demostrar la inocencia de Francisco, de la cual no dudaría yo ni ante las más graves acusaciones.

Oviedo lo mucho que me ha hecho padecer. Cuenta usted conmigo. Le ayudaré en todo lo que pueda.

Geneveva y Luisa hicieron ademanes de aprobación.

—¡Ay! ¡qué desdichado!—murmuró la última. A los siete años se abrazaba a mi cuello y me gritaba: ¡¡amés, cuánto te quiero! Es muy cariñoso, muy apasionado. Hay que perdonarle muchas cosas.

—Hija,—añadió Geneveva—con los que saben querer hay siempre remedio. Aunque cometan grandes faltes, el amor les ayuda a repararlas.

Como había previsto Marcos, al día siguiente Mallebois empujó el revuelto; no se hablaba de otra cosa que de la tentativa de rapto, de la niña herida que acababa a su padre, del pañuelo recogido del suelo por un transeúnte y reconocido por la madre. Marcouillier contaba el caso a cuantos querían oírlo y hasta fantaseaba un poco asegurando haberlo visto y oído todo. Este Marcouillier no era en realidad mala persona, sino sencillamente un hombre vino y miedoso, a quien halagaba mucho verse convertido en personaje célebre, aunque con cierto

(Se continuará)



Últimas novedades en zapatería, géneros de punto, bisutería, corbatería, pañuelos, guantería, bastones y pa-raguas. ROPAS HECHAS DE TODAS CLASES para caballeros y niños

Sombreros paja 5.000 EN EXISTENCIA. Da paja Cautón á. 0 95 > Rustic. 3 > Inglesa. 5 > Novedad. 7 > Cruzada. 10 Panamá Italia. 12 > Palma. 15 > Jipi legítimo. 60

Últimas novedades en camisería, objetos para regalo, impermeables, pantalones 'sport', gorras, marroquinería, olaturones. SASTRERÍA Variedad de géneros á medida.

Unión Republicana. Anoche se celebró una reunión preparatoria, á la que asistieron el presidente y varios socios del Casino del Museo, que pudieron apreciar el calor y entusiasmo que sienten aquellos correligionarios, á quienes prometieron su incondicional concurso para la inmediata realización de tan laudable pensamiento.

En muy pocos días de propaganda se tiene formado ya un censo de más de cincuenta socios, siendo de esperar que aumentará mucho dicho número en atención al gran contingente de buenos y leales republicanos que subsiste en Marchalenes.

Los trabajos de organización continuarán sin interrupción todos los días, y el próximo domingo se celebrará una reunión á las cinco de la tarde en el Casino Republicano del Museo, Corona, 8, para conocer de su resultado.

Felicitemos á tan valientes correligionarios por tan plausible propósito, y como conocemos sobradamente su inquebrantable convicción por la verdadera causa republicana, no creemos necesario alentarles en su empresa.

El Directorio de Chiva-Carlet se propone hacer una campaña muy activa de propaganda por todos los pueblos del mismo. Al efecto, in-vita por nuestro conducto á cuantos elementos republicanos se han ofrecido para dicho objeto, suplicándoles manden al secretario de dicho Directorio D. Manuel Ledesma, de Montroy, nota del nombre y domicilio.

D. Carmelo Navarro Reverter

Duelo general ha producido la defunción de nuestro querido amigo y correligionario don Carmelo Navarro Reverter, quien supo gran-jear muchas y merecidas simpatías por sus excepcionales condiciones de actividad y valencianismo.

Nació el año 1840 en Valencia. Hijo de comerciantes, después de estudiar en las Escuelas-Pías, siguió la profesión de sus padres, encargándose al morir éstos del establecimiento que poseían.

D. Carmelo Navarro Reverter era de ideas avanzadas, y ejerció durante la revolución del 68 algunos cargos oficiales, entre los que se cuenta la jefatura de la sección de Fomento de esta provincia.

También fué secretario del gobierno civil de Alicante.

Desempeñando este cargo fué bombardeado de aquel puerto por la escuadra insurrecta, demostrando el Sr. Navarro Reverter un valor á toda prueba y excelentes dotos de mando.

Figuró siempre en el partido republicano sin que le arrastrara á la monarquía la alta posición que en la misma alcanzó su hermano D. Juan, demostrando con esto sus arraigadas convicciones democráticas.

Perteneció á la fracción zorrillista y con tal carácter fué elegido concejal de nuestro Ayuntamiento, realizando una brillante gestión y dedicando su actividad á fomentar la organización de la Brigada de Bomberos, cosa que con siguió para honra y provecho de nuestra ciudad.

Ultimamente fué elegido concejal con el carácter de republicano independiente, y aunque su salud no le permitía desempeñar labor activa, siempre que intervenía en los debates apuntaba soluciones convenientes para la ciudad.

Además de concejal el Sr. Navarro, era Secretario de la Sociedad del Ferrocarril del Grao á Valencia y París.

Como periodista, se distinguió en su juventud escribiendo en varios diarios y revistas.

Reiteramos á la distinguida familia del señor Navarro nuestro más sentido pésame.

Ayer á las cuatro de la tarde se verificó el triste acto de conducir los restos mortales del Sr. Navarro Reverter á su última morada.

Mucho antes de la hora anunciada, las calles de Zaragoza y San Vicente estaban atestadas de gente que esperaban el paso de la fúnebre comitiva, para tributar el último homenaje de respeto y admiración al que hasta ahora había vivido entre nosotros y había coadyuvado al bienestar de los valencianos.

A la hora prefijada fué bajado de su casa el cuerpo del Sr. Navarro Reverter, colocado en una lujosa caja mortuoria.

Abrieron marcha gran número de asilados llevando gruesos blandones.

Seguía una comisión de empleados de los ferrocarriles de la Valenciana, la guardia municipal vestida de gran gala, los pones del Ayuntamiento, serenos y vigilantes y la brigada de Bomberos, todos ellos provistos de cirios.

Después los maceros de la Corporación vistiendo gramallas negras.

El féretro, conducido por cuatro individuos de la brigada de Bomberos, ocupaba entre los concejales el lugar que le correspondía por el número de votos que obtuvo en las elecciones.

Además del secretario Sr. Jiménez Valdivieso, figuran en el cortejo los concejales señores Mellado, Castillo, Gómez Cabedo, Alzaga, Avalos, Torraró, Casanova, Martínez (D. J.), Martínez (D. M.), Mari, Liagaris, Alapont, Cór, Gallien Engo, Chirivella Donderis, López (D. E.), López (D. A.), Balraán (D. R.), Beltrán (D. A.), Vioaixa, Garrido, Martí, O. deig, Crú, Jorro, y el Alcalde Sr. Montesinos.

Seguía la presidencia del duelo, compuesta por los sobrinos del finado y D. Vicente Dalado.

Figuraban además en la comitiva el administrador de contribuciones D. Juan Monnensu, D. Antonio Lázaro, D. Vicente Navarro, don Juan José Pardo y otros muchos señores que formaban una lista larguísima.

También vimos á los empleados del Ayuntamiento, Jefes y oficiales de la Brigada de Bomberos y empleados de Hacienda. Comerciantes, industriales, militares, en una palabra, representación de todas las clases sociales han ido acompañando los restos mortales del finado.

Cerraba el cortejo un lujoso coche-estufa guiado por seis bríosos caballos.

Libros nuevos

Claudia en la escuela.--Claudia en París

Las novelas de Willy (Henry Gantier) tendrán dentro de poco numerosos lectores en España. Los dos volúmenes que se acaban de publicar en Madrid con los títulos de «Claudia en la escuela» y «Claudia en París» pertenecen á un género de literatura todavía no clasificada, pues sin alejarse mucho de las escuelas más en boga, tiene, no obstante, cierta distinción y sello propio verdaderamente nuevos y encantadores. El primer volumen es un espejo luminoso de la vida de colegio en un departamento rural. Las educandas desmenuan su alma ante el lector, sin ocultarle sus más íntimos secretos.

Nada subyuga tanto como la forma mágica con que el novelista se asimila las sensaciones femeniles, su educación, sus desfallecimientos y sus aberraciones. En el segundo volumen continúa su estudio feminista con mucha fortuna, presentando nuevos personajes, degenerados por aproximaciones afrolísticas de la vida de colegio. Lo mejor de estas novelas es que sin ser un tratado contra la forma actual de la enseñanza francesa, tienen algo de revolucionario y sutil contra el medio ambiente educativo, origen muchas veces del agotamiento y decadencia del árbol frondoso de la juventud. Los indicados volúmenes se venden en las principales librerías, al precio de 3'50 pesetas cada uno.

Nuevo Círculo Republicano en Alcudia de Crespíns.

Con inusitado entusiasmo, verificaron el domingo nuestros correligionarios de Alcudia de Crespíns, la inauguración del Círculo de Unión Republicana, instalado en un hermoso edificio de las espaciales plaza de aquel pueblo.

Invitados al efecto, en el tren corto de la mañana del expresado día, salieron de Játiva para Alcudia representaciones del Comité municipal, Juventud Republicana y redacción de El Progreso, con el objeto de asistir á tan importante como solemne acto.

En la estación de Alcudia esperaban á los expedicionarios el Comité local, la música de Enguera, el ilustrado médico D. Juan de Acuña y muchos amigos y correligionarios, á quienes el monterilla del lugar prohibió sacrasn á la estación la riquísima bandera del nuevo Círculo, obra de la esposa del secretario del mismo Sr. Candela.

Formando imponente manifestación, se dirigieron todos al Casino Republicano, precedidos por la guardia civil y el alcalde Antonio Perales (s) Caete, que tenía más miedo que vergüenza, y que reosocorrió á la guardia civil, instigado por los consejos del cura D. Eiginio Gómez, carlista furibundo.

Ya en el casino, el presidente D. Esteban Gómez, cedió la presidencia al honorario don Lino Casenovas, quien en breves y elocuentes palabras elogió el entusiasmo de los republicanos de Alcudia, recomendándoles persistieran en sus levantados propósitos de mantener entre los correligionarios el sagrado fago de los ideales.

El secretario del Comité Sr. Candela, agradeció la visita de los republicanos setabenses, y recabando el apoyo de éstos, pidió que les ayudasen en la obra política como en la instructiva que iban á emprender, pues entendía que la instrucción es el mejor medio para dignificar al pueblo.

Acto seguido hicieron uso de la palabra los jóvenes Baliver, Gómez, Felch, García, Bas, representantes de la Juventud Republicana de Játiva, y el Sr. Casenovas, director de El Progreso, que ostentaba en aque. acto su representación, haciendo aplaudirnos todos los oradores.

El mitin terminó en medio del mayor orden, á los acordes de «La Marsellesa» y entre delirantes vivas á la República, que eran contestados con entusiasmo por los correligionarios.

Por la tarde, después de ser obsequiados espléndidamente l s republicanos setab mes en casa de los señores Gómez, Roselló, Requena, Candela y Acuña, se improvisó otro mitin en el Casino, en el que volvieron á hablar los señores Casenovas á instancias de los correligionarios, que terminó también á los acordes de «La Marsellesa» y entre entusiásticos vivas.

El monterilla, que adoptó tantas precauciones para restringir la manifestación republicana, permitió que por la tarde paseara las calles del pueblo el rosario, cuyo muno redil de viejas sucias capitaneaba el cura para contrarrestar el acto realizado por nuestros correligionarios.

El alcalde es un patán que figura en la lista de gastos del nuevo cementerio, con dos pesetas de jornal.

Sin comentarios

Noticias

Ayer en el tren correo salió para Madrid nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Valencia Sr. Blasco Ibáñez, que va á reunirse

con sus compañeros de la minoría republicana para continuar los trabajos preparatorios de la campaña parlamentaria.

Llamamos la atención del señor Gobernador sobre los hechos que vienen sucediendo en la villa de Utiel, y que de seguir así pudieran tener fatales consecuencias.

El caso es que acogidos los propietarios á la ley de 8 de Julio de 1898 se constituyó en la mencionada villa una comunidad de labradores, la cual ha venido funcionando con regularidad hasta que el actual alcalde, por indicación de cierto caciquillo, les negó á su Sindicato toda clase de auxilio, y en la actualidad, haciendo caso omiso de la ley, ha tenido el atrevimiento de nombrar guardas con carácter político, atropellando en sus funciones al Sindicato de dicha autoridad.

Rogamos al Sr. González fije su atención en este asunto, pues pudiera suceder que en dicha población, de no poner coto á las barrabasadas del referido monterilla, hubiera días de luto por lo econocados que están los ánimos.

A las cinco y media de la tarde se constituyó ayer el Ayuntamiento en sesión ordinaria. Leída y aprobada el acta de la anterior, el Sr. Montesinos Checa dijo:

«Todos venimos de tributar el último homenaje de respeto y consideración al que hasta ahora ha sido nuestro compañero y querido amigo.

«Crao que la manera de expresar nuestro sentimiento, es que éste conste en acta; que una representación del Ayuntamiento se traslade al domicilio del finado para dar el pésame á la señora viuda del Sr. Navarro Reverter, y levantar la sesión en señal de duelo.» Así se acordó, terminando la sesión.

Ayer celebró sesión la comisión de Instrucción pública, tomando los siguientes acuerdos: Interesar de los presidentes de las comisiones municipales de Hacienda y Personal el dictamen acerca de si se puede instalar un colegio en la excesa capital del poblado de Pueblo Nuevo del Mar; proponer al Ayuntamiento conceda un expreso voto de gracias á Mr. Duprat por los 25 ejemplares lujosamente encuadernados que regaló á la Corporación para premio de los alumnos de la escuela municipal francesa; desestimar la instancia del Sr. Bes solicitando la creación de una escuela de ciegos, y designar á los Sres. Martínez y Avalos para que, en unión de un profesor del Conservatorio de Música de esta ciudad, procedan á los exámenes de las escuelas municipales de música.

El Alcalde ha tenido la atención de invitarnos á la visita de la inspección del adquinado que se construye en la calle de Guillem de Castro, que se celebrará mañana á las diez, en vista de la denuncia que formuló nuestro amigo el teniente de alcalde Sr. Mari.

La Compañía arrendataria de Tabacos se ha propuesto sin duda hacer desaparecer de nuestras costumbres el vicio de fumar.

No de otra manera se explica que esté expendiendo tan pésimo tabaco en los estancos.

Se requiere un paladar y una garganta de cobre para poder resistir la acción del humo que se aspira fumando los cigarrillos de la Tabacalera.

Ya no sabe uno qué clase de tabaco ha de comprar que no perjudique á la salud. Ni el picado de 30 céntimos, ni los cigarrillos de igual precio, ni los de 45 céntimos, ni siquiera los cartucherones de á siete reales contienen realmente tabaco. Es una mezcla de puros y hierbas que secan la boca y estragan el estómago.

Vendiendo semejante porquería es como la Arrendataria puede repartir entre sus accionistas los enormes dividendos que tanto valor dan á sus acciones.

Á ella nada le importa que los fumadores reventen con tal de que los ingresos sigan aumentando en la fabulosa proporción que hoy alcanzan.

Lo peor es que los fumadores pasan por todo y van á los estancos á proveerse de la porquería que en ellos deposita la Tabacalera.

¿Será preciso fomentar el contrabando para poder fumar tabaco de aceptables condiciones?

Los interesados que tengan adquiridos nichos á temporalidad comprendidos en el vencimiento de 30 de Junio del corriente, se servirán ingresar en la caja de este Municipio el importe de sus respectivas renovaciones hasta la indicada fecha, de lo contrario se procederá con arreglo á lo prevenido en las bases que se mencionan en las cartas de pago que deben obrar en su poder.

A fin de que proceda al cobro de las cuotas correspondientes al mes actual, la Alcaldía ha remitido al contador municipal la relación de los cortantes del extrarradio concertados por los ingresos que componen el aumento de la nueva plantilla del personal de veterinarios inspectores de carnes.

Hoy á las diez se celebrará ante la comisión de Caminos el concurso para la confección de 30 uniformes completos para los peones camineros. Durante el plazo de media hora podrán presentarse proposiciones, á las que acompañarán la cédula personal. Transcurrida la media hora, se abrirán los pliegos y se adjudicará el concurso al mejor postor, previa la garantía correspondiente.

La comisión de Nuevos Festejos de la Junta general de Feria ha dirigido invitaciones á los comerciantes, industriales y agricultores á un concurso para la celebración de una cabalgata anunciadora que se denominará Comercial, Industrial y Agrícola, patrocinada por dicha Junta. El festejo se verificará en uno de los días de la próxima Feria, si para su realización se inscribe número suficiente de carros y carruajes.

Se concede un plazo hasta el 30 del actual á las doce para que los que deseen concurrir soliciten la inscripción por escrito, acompañan-

Universidad popular

Regularizada la publicación de los folletos que contienen las interesantes conferencias que se han dado en este centro de enseñanza, se publicará todos los sábados un folleto, hasta la terminación. Están publicados y se venden á 25 CENTIMOS, los folletos A, B, C y D. Se venden á VEINTE CENTIMOS los folletos E y F, en la administración de «EL PUEBLO», en el local de Unión Republicana y en los kioscos céntricos

Carbones minerales

DE JOSE GRAU, sociedad en comandita Camino del Grao, teléfono núm 1177 Valencia. Despacho: Paz, letras B M, teléfono 129

La incubadora moderna

ÉXITO MARAVILLOSO Aparatos para hacer nacer polluelos, con exactitud asombrosa. Material para recreo y grandes dotaciones. Pedid catálogo. D. Alfredo Román, Hernán Cortés, 14

INSTRUMENTOS MADERA.—Clarinetes, requintos, flautas, flautines, clarinetes bajos de las marcas Lefeme, son los mejores que se conocen por su afinación y sonido. Hay marcas más económicas. Variedad y surtido en clases. San Vicente, 99, Luis

BAÑOS DE CARDÓ.—TORTOSA

Aguas Minero-Medicinales. Fuentes de San Roque y Columaa, alcalina arsenicales, Fuente del Borboll, nitrogenada. Enfrimadas para las cuales están indicadas estas aguas: Herpetismos y gran número de enfermedades de la piel, Diabetes, Anemia, Clorosis, Neurastenia, Escorfulismo, enfermedades del aparato digestivo y de las vías urinarias, enfermedades del pecho y garganta. Fonda y Restaurant con excelente cocina, habitaciones amuebladas, para familias, café teatro, baños, duchas lavabos, pulverizaciones e instalaciones Servicio telefónico permanente-correo diario, misa todos los días en la capilla del establecimiento. Paisajes pintorescos, bosques frondosos, paseos, aire puro y seco, temperatura deliciosa. Temporada oficial del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Para informes: B. Giner Aliño plaza de Calatrava, 2, farmacia, Valencia.

do un boceto al mismo, dirigido al presidente de la citada comisión, consignando el solicitante las señas de su domicilio.

En el Ayuntamiento se ha presentado ya el industrial D. Juan Paig, solicitando tomar parte en dicha Cabalgata para anunciar la máquina de coser «La Estrella».

El Dr. D. Eduardo Ponce practicó á nuestro correligionario D. Gabriel María una arriesgada operación quirúrgica consistente en la extirpación del testículo derecho.

Dicha operación, llevada á cabo con éxito lisonjero, acredita al Dr. Ponce, no sólo de excelente cirujano sino de perfecto filántropo, pues guiado únicamente por el afán de estudio y práctica de la ciencia que ejerce, no ha titubeado en descender hasta el lecho del pobre obrero enfermo y sin recursos.

Gabriel María nos ruega signifiquemos al Dr. Ponce el testimonio de su inmenso agradecimiento.

El miércoles último falleció en Zaragoza nuestro querido amigo y correligionario don Pedro Lajusticia, secretario de la junta de defensa de Unión republicana de aquella capital. El fallecimiento del Sr. Lajusticia ha sido muy sentido por sus numerosos amigos, que le hicieron una verdadera manifestación de duelo. Útil es decir que sentimos como propia esta pérdida, por lo que enviamos á la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Se ha ordenado á los cuerpos de la garnición que entreguen hoy y mañana el habilitado de Capitanía general las cantidades recordadas con destino á la erección del monumento al general Vara del Rey, muerto heroicamente en Cuba en el combate de Caney.

Por iniciativa de D. Tomás Rees, y contando con la valiosísima cooperación de distinguidos extranjeros residentes en esta capital, va á crearse en el puerto el Club de Regatas de Valencia, que de seguro ha de tener gran aceptación, como ocurre con las sociedades de igual índole existentes en los principales puntos de la península y extranjero.

Entiende el Sr. Rees que con una cuota de entrada de 50 pesetas y otra de cinco mensuales, es lo suficiente para que tan elegante como higiénico sport adquiera en Valencia el arraigo de otras partes.

No obstante, en las reuniones que oportunamente se celebren se resolverá lo que se considere más práctico para conseguir la organización de dicho Club.

Ayer tarde, aprovechando la aglomeración de gente que había en la calle Travesía del Miguelete, con motivo del entierro del Sr. Navarro Reverter, le fué robado el reloj á D. Juan Luis Martínez.

Afortunadamente éste apercibióse á tiempo, consiguiendo detener al ladrón, entregándole á la guardia municipal. Llámase Carmelo Goet González, de 17 años, y luego de declarar ante el juzgado de guardia, ingresó en la cárcel de San Gregorio.

Un niño de 20 meses, llamado Luis Morzó, habitante en la calle de Marchalenes, apareció ahogado ayer mañana en la acequia que pasa por frente al molino llamado de Plantas.

El cadáver se hallaba enganchado en los hierros de la reja del citado molino, desde donde fué descubierto por algunos dependientes, quienes pusieron el hecho en conocimiento de la guardia municipal.

Esta día cuenta al juzgado de Serranos, que instruyó diligencias y ordenó la traslación del cadáver al depósito.

A pesar del enérgico bando de la Alcaldía y de las denuncias que á diario formula la guardia municipal, continúan varios vecinos arrojando basura á las calles á horas cuando mayor es el tránsito. En la de las Cocinas, anteayer mañana, algunos arrojaron tan gran cantidad, que se han formado varios montones en el arroyo. La guardia municipal ha denunciado á los autores, cumpliendo las órdenes de la Alcaldía.

DOScientas CUARENTA MIL PESETAS puede ganar el que compre un billete para el sorteo de mañana en las afortunadas loterías de la plaza de la Reina ó de la calle del Mar, 66, que tienen los últimos á la venta. Billete ó decena, cien pesetas. Décimo, 10 pesetas.

La Sociedad Arte y Letras celebrará junta general extraordinaria hoy á las nueve de la noche, por segunda convocatoria. Serán válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de socios que asistan.

Ayer á las seis y media de la tarde se verificó el entierro de nuestro querido correligionario el obrero José Giner, entusiasta reonibancista, y ciudadano modelo de honradez y laboriosidad. Al fúnebre acto asistieron gran número de amigos y correligionarios del distrito del Museo.

Los socios del Centro de Fusión Republicana, abrieron ayer tarde una suscripción para sufragar los gastos del entierro y atender á las perentorias necesidades de la desconsolada viuda que, además de sufrir tan irreparable pérdida, ve obligada á atender á la vida de tres hijos, niños de corta edad, uno de ellos ciego y otro baldadito.

Dicha suscripción, que hasta hoy suma 22 pesetas, continuará abierta por unos días en el indicado Centro.

A la sgraciada esposa del correligionario Giner, damos nuestro más sentido pésame.

En la calle de Corrales de Samacárol rieron ayer mañana Bautista Casanova Brú y José Ramón Estarlich Gran, resultando los dos herederos de gravidad.

En la calle de Cuarte fué atropellada ayer mañana por un carro, la niña Josefá Sanchez Cano, la cual resultó con varias heridas contusas en la pierna izquierda. Fué asistida en la casa de Socorro de la calle de Serranos.

Los ladrones visitaron ayer tarde el piso tercero de la casa núm. 17 de la calle del Pintor Sorolla, llevándose varias ropas y alhajas y 20 pesetas en metálico.

La inquilina estaba ausente. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Servicios prestados por la Brigada Sanitaria durante el mes de Mayo. Objetos desinfectados en la estufa, 120; desinfección de habitaciones con líquidos, 204; con gases, 44; Total: 248.

Enfermedades que han motivado los anteriores servicios: viruela, 11; sarampión, 51; erisipela, 2; difteria, 4; tífus, 7; infección intestinal, 21; tuberculosis, 3.

En las oposiciones continuadas ayer para la Banda Municipal, fueron adjudicadas, la plaza de bombo á D. Vicente Morera, la de caja á don Ricardo Ferrer, las dos de pistilleros á D. José Almiñana y D. Serafín Escartí, y la de timbalero á D. Aurelio Guinón. La de redoblante se declaró desierta.

Esta tarde actuó D. Antonio Ruiz, don Severino Caledonio, D. Angel Navarro y don Carlos Alsón, aspirantes á tres plazas de tromba de tercera, dos de ellas en mi y fa bembol y una baja en sol.

Los que ayer actuaron de pistilleros, deberán presentarse esta tarde al tribunal.

En los antiguos talleres Borrás (fundición y construcción) de Alcira, calle de Gandía, números 36 y 38, se donde mayor y con más economía y ventajas se construyen las norias sistema «Africano». Asimismo están de moda los constructores máquinas de vapor sistema primitivo para el riego, y reparación de cuantas máquinas de vapor se encargan. Reoome damos no confundan estos acreditados talleres con otros que sin serlo, así se titulan.

En el favorecido triquinete de Pelayo se jugará hoy á las cinco de la tarde un gran partido de pelota á 50 tantos á escalera por 2

una cuerda, entre los afamados pelotaris al... Bantista de Paterna, Nel y Churret...

LAPIDAS J. Barroso Ayala, Avda. de... mas, 5. Teléfono 687.

Papel para fumar Artísticas... con el retrato de D. Vicente Blasco Ibañeta...

Nuestro amigo D. Enrique Buines no quiere... a la honra de haber nacido en la calle...

Hoy a las ocho se verificarán en el Instituto... y técnico exámenes de ingreso para el...

A la misma hora exámenes de enseñanza... de Dibujo de 1.º y Francés de 2.º

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos... del estómago, calambres estomacales...

De interés para todos.—Una comida abundante... se digiera sin dificultad con una cucharada...

«Extracto de carne del doctor Castell». Este... preparado, muy rico en elementos nutritivos...

Movimiento obrero

RESGUARDO DE CONSUMOS.—Los individuos... del resguardo de consumos se reunieron...

CARPINTEROS.—Se convoca a todos los... obreros carpinteros, por segunda citación...

A LOS OBREROS LITOGRAFOS.—Hace... algunos meses que los obreros litógrafos...

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Se convoca... por segunda citación a todos los compañeros...

SOCIEDAD DE OBREROS CURTIDORES.—Se... convoca a todos los socios y al oficio...

PANADEROS.—Esta mañana a las diez... de la misma celebrarán junta general...

EBANISTAS Y OFICIOS SIMILARES.—Se... convoca a todos los compañeros de la...

Teatros

CLOTILDE ROVIRA.—En el tren correo... de ayer salió para Madrid la bella y aplaudida...

COMPANIA GUILLEN RIVELLES.—La... prensa de Alcoy da cuenta de la brillante...

El estreno de «Hamlet» fué un éxito... para la obra y para el Sr. Rivelles...

Guillen, que, como siempre, mostró sus... excelentes condiciones artísticas...

La compañía se halla actualmente en Gandia... donde cosechará también aplausos y ganancia.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve.—Día... de moda.—Los comediantes de antaño.

SALON NOVEDADES.—Cuadros de cine... matógrafo entre ellos el «Visi» y Argel...

¡Tiéndase la mano á la fortuna! Lotería Urbana de Hamburgo 324 a

Sorteo 18 de Junio de 1933. Autorizada y garantizada por el estado de Hamburgo.

115.000 55.755 billetes originales premios de dinero

Marcos 600.000 1 Millón 200.000 Pesetas

Table with 4 columns: Premios, Marcos, Premios, Marcos. Lists various prize amounts and their corresponding ticket values.

En todo se distribuye un capital de 10 MILLONES 888.190 MARCOS.

Albert Jarmelowsky Hamburgo (Alemania) encargado por la Dirección de la venta de los billetes originales.

Interesante a las madres Glicero-fosfato DE CAL

Granulado ESPINAR El más poderoso reconstituyente del sistema...

AL POR MAYOR J. G. Espinar Laboratorio SEVILLA

Doctor PORRES Curación de matriz y vías urinarias. Consulta de 11 a 1—Lauria, 16.

Agentes Se necesitan para ocuparse en importante...

Gran Hotel Continental BAJADA DE SAN FRANCISCO, NUMS. 7 y 8

Fábrica de torcidos de algodón Especial para medias; negro indestructible...

DESCALZO Y VILLENA, LLOP, S Y 10 Travesía plaza San Francisco, a la cañal de San Vicente.

DENTISTA

F. Bratons Benet.—Dientes artificiales.—Operaciones sin dolor.—Plaza de San Francisco, 9, principal.

Vinos de cosechero

Bodegas en Turis Despacho, Falcons, 11, Valencia PRECIOS Claret 1.º a 18 reales decálitro.

Por telégrafo y teléfono

Sobre la circular de Salmerón El imparcial comenta la campaña republicana...

De Barcelona El miércoles se reunirá el Consejo de guerra para fallar la suerte...

El consejo de Estado El proyecto de reorganización del Consejo de Estado...

Villaverde Se atribuye al Sr. Villaverde la declaración de que no volverá a desempeñar...

Detenciones Jerez.—Han sido detenidos tres obreros agrícolas...

Congreso Comienza la sesión a las dos y media, en medio de la mayor desanimación.

Bolsín y cambios Última cotización del 4 por 100 interior: 77'10.

La circular de Salmerón Entre los republicanos ha producido excelente efecto...

La salud de San Pedro Roma.—El Papa desatiende los consejos de los médicos...

Comenzó el bombardeo París.—Al amanecer comenzó el bombardeo de Figui, durando dos horas.

Justicia yanqui Nueva York.—El vecindario de Illicia ha colgado a un lacero...

Noticias de Tánger Los tripulantes del «Midas», que han llegado procedentes de Larache...

El Sr. Calvo Martín, en tono que revela emoción, lamenta el fallecimiento del doctor D. Federico García del Mazo...

Este mártir de la ciencia, guiado de un amor a la humanidad, dedicó al estudio de las bacterias del tifus exantemático...

Pide que se le conceda la cruz de epidemia y una pensión a la familia.

El Sr. Sánchez de Toca dice que lo pondrá en conocimiento del general Linera.

El Sr. Silvea lee el proyecto de reorganización del Consejo de Estado...

Explica los motivos por los cuales no ha presentado enmienda al Mensaje.

«Parlamentario convencido» dice—procura facilitar las discusiones en vez de entorpecerlas.

Analiza el documento, calificándolo de altruista.

Añade que enemigo de discusiones estériles, ya se ocupará en tiempo oportuno de los problemas agrario, social y económico.

Protesta de la forma de exigir el juramento a los senadores.

Duda que el Concordato sea una solución para la cuestión religiosa...

Combate el catalanismo. Censura al gobierno por la tardanza en convocar las Cortes...

Censura la inacción del gabinete, atribuyéndola a la tardanza en convocar al Parlamento...

Atribuye la causa moral de nuestra ruina al apartamiento del concierto internacional.

Censura el aislamiento en que vivimos. Encarece la situación geográfica de España.

Afirma que España debe intervenir en Marruecos, de acuerdo con las potencias.

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Reconoce que las alianzas no se improvisan. Recuerda que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles...

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Reconoce que las alianzas no se improvisan. Recuerda que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles...

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Reconoce que las alianzas no se improvisan. Recuerda que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles...

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Reconoce que las alianzas no se improvisan. Recuerda que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles...

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Reconoce que las alianzas no se improvisan. Recuerda que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles...

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Reconoce que las alianzas no se improvisan. Recuerda que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles...

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Reconoce que las alianzas no se improvisan. Recuerda que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles...

Reconoce que el gobierno resolvió lo de los cantivos españoles, y dice que el incidente de la mora Fátima carece de importancia.

Suspensión de ejercicios

La escuadra de instrucción suspenderá los ejercicios por falta de créditos.

Antes de disolverse se reunirá en Cartagena a fines del presente mes...

Debate animado El senador ministerial Sr. Parras planteará un debate acerca de la aptitud legal de todos los senadores...

El acta de Denia Acaba de verse la vista pública del acta de Denia.

Los mineros Cartagena.—Los mineros y fandidores han reanudado el trabajo.

Sobre el naufragio del «Libano» Marsella.—La mayor parte de la culpa del naufragio del «Libano»...

Caso cómico Irúa.—Por real orden ha sido nombrado alcalde de la Aduna un sobrino del ministro de Hacienda...

El yate «Girald», Ferrol.—El yate se limpió y pintó el yate «Girald».

Las actas Han sido aprobadas por la comisión las actas de la Coruña.

Ojeda El Sr. Ojeda ha marchado a Algeciras por prescripción facultativa.

Fernández Arias El director de la Correspondencia Militar Sr. Fernández Arias...

Huelgas Barcelona.—Se han declarado en huelga cuarenta desagradadores de carbón.

La Compañía del Mediodía Se ha reunido la junta de accionistas de la Compañía del Mediodía.

Más del acta de Denia A la vista pública del acta de Denia asistió mucha gente.

Protesta humanitaria Marsella.—El Sindicato Marítimo ha protestado de los deficientes aparatos de salvamento...

Más del bombardeo Bunniof.—El bombardeo contra Zengha ha destruido las viviendas.

Los indigebas hayen Algunos grupos cubecados disparan contra la artillería sin poder alcanzarla.

LLORCA

